



КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 133 (589). Среда, 4 ноября 1953 г. Цена 20 к.

Учительская комсомольская организация

ДАВНО закончились уроки, опустела школа, но в одной из комнат долго не утихают горячие споры: идет комсомольское собрание. Отчитывается комитет комсомола. Полнокровной жизнью жила учительская комсомольская организация школы № 76 г. Белово. Каждый комсомолец выполнял какое-нибудь поручение. На комсомольских собраниях ставились доклады методического характера. Интересовалась организация и работой молодых учителей-предметников, классных руководителей. Не случайно поэтому среди лучших преподавателей этой школы немало комсомольцев.

А вот другой пример. В Больше-Промышленовской средней школе Кемеровского района учительский коллектив в основном молодежный, большая комсомольская организация. Но она не оказывает никакой помощи молодым учителям в повышении их идейно-политического уровня и педагогического мастерства. Некоторые учителя-комсомольцы месяцами не платят взносов, собрания проводят от случая к случаю, в общественной жизни села молодые учителя не участвуют.

К сожалению, многие учительские комсомольские организации, так же как в Больше-Промышленовской школе, работают плохо, не оказывают должного влияния на жизнь школы. Вместе с тем пример школы № 76 г. Белово показывает, что учительская комсомольская организация может и должна работать интересно и содержательно, успешно решать стоящие перед ней задачи.

Молодой учитель первый раз пришел в класс. Кто, как не его товарищи, лучше поможет ему в трудном учительском деле, поддержит на первых порах, прямо укажет на ошибки? Распространение опыта передовых учителей, работающих творчески, талантливо, дающих своим питомцам прочные и глубокие знания, товарищеская критика недостатков — одна из важнейших задач учительской комсомольской организации. Активное участие в работе методических объединений, взаимное посещение уроков, изучение педагогической литературы и другие формы работы помогут успешно решить эту задачу. Учителя-комсомольцы призваны быть поборниками всего нового, передового, смело внедрять в практику обучения и воспитания опыт лучших школ и учителей.

С каждым годом повышаются требования к советской школе. Отвечать этим требованиям могут только педагоги большой культуры, а поэтому комсомольские организации обязаны больше заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня молодых учителей. Как учится каждый из них, что читает, как уча-

ствует в общественной работе, как организован досуг в учительском коллективе — все это должно быть в центре внимания комсомольской организации.

Во многих городах и районах нашей области плохо выполняется закон о всеобщем образовании. Например, в Центральном районе г. Кемерово не посещают школу 57 детей, а комсомольские организации школ №№ 33 и 17, в которых брошено школу больше всего детей, это обстоятельство мало волнует. Борьба за выполнение закона о всеобщем образовании — кровное дело учителей-комсомольцев. Они должны быть застрельщиками укрепления связей школы с родителями, активными пропагандистами педагогических знаний среди населения. Первейшая обязанность каждой учительской организации — добиться, чтобы в районе школы учились все дети.

Советский народный учитель не замыкается в рамках школьной жизни. Он — активный общественник. Особенно велика роль сельского учителя. На селе учитель — большая культурная сила. Его долг — активно участвовать в работе клуба, избыв-читальни, выступать с лекциями, добиваться внедрения в колхозное производство достижений советской науки и передового опыта.

Учителя-комсомольцы обязаны быть первыми помощниками партийных организаций в разъяснении населению исторических решений партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Нельзя мириться с таким положением, когда, например, в селе Каила Алжиро-Судженского района учителя совершенно не участвуют в жизни колхоза.

Долг учительской комсомольской организации — помогать пионерской дружине и комсомольцам-учащимся. Оказывать эту помощь надо умело, чтобы инициатива и самостоятельность учащихся не подавлялась. Неправильно поступает учитель Моховской семилетней школы Беловского района, когда они стараются все сделать за ребят: и газету выпускают и собрания готовят.

Для того, чтобы учительские организации работали творчески, с огоньком, горюкам и райкомам комсомола следует побольше интересоваться ими, помогать им. Комсомольские работники, бывая в школах, должны вникать в жизнь и работу учителей-комсомольцев. Необходимо проводить семинары секретарей учительских комсомольских организаций, обобщать и распространять опыт работы лучших из них.

Задача состоит в том, чтобы решительно поднять роль учительских комсомольских организаций в борьбе за улучшение всей учебно-воспитательной работы в школе.

У СТРОИТЕЛЕЙ КУЯБЫШЕВСКОЙ ГЭС

На левом берегу Волги на днях начался намыв земляной плотины. Эта плотина длиной в 2,7 километра перекроет русло Волги, примкнет к гидроэлектростанции на правом берегу и к железобетонной водосливной плотине — на левом берегу. Она поднимет волжские воды на 26 метров, образуя огромное водохранилище — Куй-

бышевское море. Строителям предстоит уложить в тело плотины около 30 миллионов кубометров грунта.

Команда сверхмощного земснаряда «Сталинградский-1004» под руководством коммуниста Василия Аксенова, начавшая намыв плотины, за три дня уложила в ее пойменную часть 28 тысяч кубометров грунта.

Советские юноши и девушки! Овладевайте наукой, техникой и культурой! Своим самоотверженным трудом укрепляйте могущество нашей Родины! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела построения коммунизма в нашей стране!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Лето станицы КОМСОМОЛЬСКИХ СТЕПАЗЕТ

Дать стране как можно больше продукции отличного качества, добиться новых достижений в труде — такую задачу поставили перед собой молодые труженики Кузбасса, вступая в предоктябрьское соревнование.

Немалую роль в развертывании этого соревнования сыграли комсомольские стенные

газеты. Стенгазеты многих шахт,строек, заводов стали боевыми пропагандистами передового опыта, организаторами соревнования молодежи.

Сегодня мы публикуем материалы из некоторых стенгазет о ходе предпраздничного соревнования.

Соревнование друзей

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, наша бригада обязуется систематически выполнять норму на 150 процентов при хорошем и отличном качестве работы и вызывает бригаду бетонщиков тов. Васькина из треста «Сталинскпромстрой».

Макаров,
бригадир комсомольско-молодежной бригады.

Уважаемый тов. Макаров! Узнав о том, что ваша бригада вызвала нас на социалистическое соревнование, наш коллектив обсудил обращение и принял вызов. Мы берем на себя обязательство иметь дневную выработку не менее 170 процентов при хорошем и отличном качестве работы. Обязуемся экономно расходовать материалы. В настоящее время мы идем на уровне 160 процентов, дневной заработок бригады составляет более 300 рублей. Передайте дружеский привет всем членам вашей бригады. Желаем вам достойно встретить 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Васькин,
(Газета «Комсомолец»
треста № 96
г. Кемерово).

Обязательство выполнено

В честь 35-летия комсомола и 36-й годовщины Октября коллектив нашего участка брал обязательство выдать сверх плана 700 тонн высококачественного угля. Но уже 22 октября мы имели 1065 тонн сверхпланового угля. Учитывая это, мы пересмотрели первоначальное обязательство и взяли новое — добыть к 7 ноября 1500 тонн.

Отлично работает у нас бригада, которой руководит тов. Процен. Забойщики этой бригады Крючков, Шитов и другие рационально используют время, борются за снижение себестоимости тонны угля.

Андросов,
начальник участка.

Бригада тов. Желнина стахановским трудом завоевала право называться одной из лучших горнопроходческих бригад на шахте. Горняки, соревнуясь за достойную встречу годовщины Великого Октября, приложили все усилия для перевыполнения задания на октябрь месяц. Несмотря на сложные геологические условия, когда приходится крепить выработки сплосняком, они продвинули полевой штрек на 10 метров больше, чем предусматривалось планом. А молодые проходчики Яско и Брем выполняли норму на 120—140 процентов.

Кучмазов,
начальник 9-го участка.
(Газета «Комсомолец»
шахты имени Калинина
г. Прокопьевска).

На стахановской вахте

Я так организую свой труд. Принимая станок, внимательно смотрю, в исправности ли он, знакомлюсь с заданием на смену. До начала работы готовлю инструмент — резацы, которые мне необходимы для скоростной резки металла. Готовлю в зависимости от тех деталей, которые буду обрабатывать. Таким образом у меня нет простоя для заправки резацов. Благодаря этому и применению скоростных режимов резания я выполняю план на 220 процентов.

Н. Образов,
товарь цеха под'емки.

До призыва в армию я работал старшим кондуктором. После демобилизации из рядов Советской Армии я снова вернулся в кондукторский резерв. За два месяца подготовился на главного кондуктора. Старшим кондуктором работал хорошо, а главным кондуктором буду работать еще лучше. Все взятое к празднику обязательств — ускорить прием поездов, держать в чистоте и исправности поездные сигналы — стараясь выполнять.

П. Латыш.
(Газеты «Смена»
и «Комсомолец»
паровозного депо
и кондукторского резерва
ст. Тайга).

Удовлетворять запросы покупателей

За последнее время в наш универсам поступает все больше и больше добротных, красивых изделий. В прошлом месяце мы продали большое количество дамского платья и пересортного, очень красивых расцветок, штапельного полотна, крепжоржета, крепдешина, крепграната и других тканей.

Быстро была распродана большая партия мужских костюмов из отличного тонкого сукна и мужских драповых полу пальто. Повседневным спросом пользуются шелковые мужские сорочки. Хорошо расходятся меховые изделия — воротники для дамских и мужских пальто, полушубки и дохи из лучших сортов меха.

К 27 октября наш отдел уже выполнил месячный план, продав различных товаров на 220 тысяч рублей.

В то же время покупатели категорически отказываются брать низкосортные изделия. И это закономерно: растет материальная обеспеченность советских людей, растут и их запросы и требования к тем, кто производит товары широкого потребления. Между тем отдельные промартели, промкомбинаты и фабрики все еще

пытаются пустить в продажу низкопробную продукцию.

Совсем недавно прокопьевская артель «Новая жизнь» (председатель правления г. Елизарьев) предложил нам для продажи 33 стеганых одеяла. Изготовлены они были чрезвычайно небрежно. Стежка небрежная, редкая, определить где лицевая и где обратная сторона, невозможно. Из 33 одеял мы согласились взять 12. Да и те раскупаются медленно. Берут их только потому, что других в продаже нет. При этом мы выслушиваем много упреков за низкое качество одеял.

Безвкусней в изготовлении готового платья отличается пошивочная мастерская промкомбината Прокопторга. Мы не раз вносили свои предложения швейникам по фасонам дамского платья, которые больше всего нравятся покупательницам. Но к нашим предложениям не прислушивались. В прошлом месяце из этой мастерской в универсам поступили темные крепжоржетовые платья. Плечики к ним были сделаны из белого полотна и прорезывали сквозь ткань платья. Ясно, что это вызвало неудовольствие покупательниц.

Большие претензии у нас к Сталинской швейной фабрике № 5. В отделе уже долгое время висят пальто этой фабрики. По каким стандартам и на каких людей они шились — неизвестно. Возьмем, к примеру, пальто 50-го размера. В плечах оно очень широкое, мешковатое, а в длину — короткое. Понятно, никто такое пальто брать не хочет.

Великую заботу проявляют партия и правительство об удовлетворении нужд населения. Коллектив нашего универмага с большой радостью встретил постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли. Это постановление возлагает на нас ответственную задачу — коренным образом улучшить свою работу. Мы приложим все силы, чтобы выполнить эту задачу с честью. Но надо, чтобы предприятия-поставщики чутко прислушивались к нашим предложениям, стремились полнее удовлетворять запросы населения.

Т. ЩУКАРЕВА,
продавщица
отдела готового платья
Прокопьевского универмага,
комсомолка.

Комсомольцы идут на фермы

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС нашло горячий отклик в сердцах молодых хлеборобов нашего района. Комсомольцы и молодежь прилагают все силы к тому, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные партией перед сельским хозяйством. На ведущие участки колхозного производства, туда, где идет борьба за создание обильного продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, идут лучшие комсомольцы и молодежь.

Сейчас на животноводческие фермы в районе уже направлено более 300 членов ВЛКСМ. Лучшие комсомольцы колхоза имени Чкалова — Анна Попова, Мария Коростелева, Валентина Араамасцева, Василий Будников, Александра Ершова, Мария Сидорова и другие пошли работать в животноводство. На комсомольском собрании агроном колхоза Алексей Черных внес предложение создать комсомольские бригады на фермах. Так и сделали. И теперь в колхозе созданы и работают две комсомольские бригады: одна на выращивании телят, другая на свиноферме. Бригады комсомольцев Аня Попова и Мария Коростелева утверждены на заседании правления колхоза.

— Я, — говорит Анна Попова, — раньше работала на ферме три года. Имею опыт, а главное — люблю свое дело. Прочитав постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, я решила снова вернуться на свиноферму. Я отдам все свои знания и умение для того, чтобы животноводство стало у нас высокопродуктивной и доходной отраслью колхоза.

Так заявляют многие комсомольцы, и слова их не расходятся с делом. Раньше на свиноферме это колхоза был беспорядок: грязь в клетках, грязь на кормоскудне. Сейчас на ферме чисто, свины сыты, в тепле. Когда мы пришли в свиноводник, комсомольцы Анна Ершова, Мария Коростелева и Мария Сидорова устраивали поросётам «бани».

— Мою каждую неделю, — заявляет Аня Попова — Appetit после этого у поросят лучше.

И не случайно самый высокий привес свиной в нашем районе — это в колхозе имени Чкалова.

— Плохо, — говорит Мария Коростелева, — у нас то, что правление колхоза мало уделяет внимания свиноферме. Вот, например, в кормоскудне не хватает корыт для кормления свиней. Нет посуды для мойки картофеля, да и кормозапарник не готов.

Ее замечания записывает в блокнот председатель колхоза тов. Попов.

— Да и райком комсомола еще мало делает, — глядя на нас, говорит девушка. — Вот бригады создали, а соревнования между ними нет. А еще хуже — не обобщаете и не распространяете опыта молодых животноводов. Надо обязательно побеспокоиться об этом. Замечание Коростелевой правильное. Этот недостаток мы устраняем.

Многие комсомольцы обращаются в райком с просьбой направить их на работу в животноводство.

— Я, — заявил секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Путь к коммунизму» Василий Неудухин, — сейчас работаю заведующим клубом. Но моя специальность — ветфельдшер. А поэтому решил сейчас пойти на ферму.

Его желание удовлетворено. Но не только комсомольцы, имеющие специальное образование, идут на животноводческие фермы. Комсомольцы колхоза «Прожектор» на своем комсомольском собрании постановили — всем 15 членам ВЛКСМ идти на работу в животноводство. Правление колхоза поддержало молодежь. Бригада по уходу за крупным рогатым скотом — полностью укомплектована из комсомольцев. Председатель колхоза тов. Мишин говорит:

— У меня как будто ферма стала другой. Надон на каждую фуражную корову увеличился на полтора литра в день, да и чище стало. А посмотрите, сколько уже завезено корма на базу. Не будет нужды зимой из-за корма.

По примеру комсомольцев колхозов им. Чкалова, «Прожектор», имени Сталина многие молодые колхозники с большим желанием идут работать на фермы. Отряд животноводов пополняется новыми кадрами.

Р. КИСЕЛЕВА,
секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома ВЛКСМ.



Хорошо трудятся на предпраздничной стахановской вахте молодые производственники паровозного депо ст. Тайга.

На снимке: котельщик цеха подъемки комсомолец Николай Петухов, выполняющий норму на 150—160 процентов.
Снимок В. СРЕЛЬНИКОВА.

Желание исполнилось

В начале октября вместе с группой молодых инженеров — Николаем Дедовым, Леонидом Леонтьевым, Дмитрием Кремлевым и другими — я пришел в Заводской райком партии. Мы заявили о своем желании поехать на работу в деревню.

Вскоре все получили направления в различные МТС области и уехали из Кемерово. Три недели назад я приступил к своей новой работе — главным инженером Кузнецкой МТС. В эти дни вместе со мной сюда прибыло много специалистов из разных городов Кузбасса. Механик А. Камбалов работал на шахте им. Димитрова в Сталинске, агроном В. Малахов — на алюминном заводе, агроном Г. Каравайный — в одном из ремесленных училищ Киселевска.

Встретили нас приветливо. С первых же дней мы почувствовали себя полноправными членами большого коллектива МТС и сразу окунулись в работу. Сейчас разберываем ремонт тракторов. В ближайшее время займемся организацией технической учебы: в зимние месяцы мы решили охватить кружками техникума всех механизаторов станции.

Анатоль КАРАВАЕВ,
главный инженер
Кузнецкой МТС, комсомолец.

Выпуск слушателей Военной академии имени М. В. Фрунзе

31 октября в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное собрание слушателей и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе с участием представителей центральных управлений Министерства Обороны Союза ССР, военных академий и представителей партийных и советских организаций города Москвы, посвященное очередному выпуску слушателей Военной академии имени М. В. Фрунзе. Торжественное собрание открыл начальник военной академии генерал-полковник А. С. Жадов.

Военная академия имени М. В. Фрунзе за время своего существования с честью выполняет ответственные задачи, которые ставит перед ней Коммунистическая партия и Советское правительство. Академия воспитала и подготовила не одну тысячу командиров, в совершенстве знающих военное дело, беспредельно преданных своей социалистической Родине.

В нынешнем году из стен Военной академии имени М. В. Фрунзе выпускается новый отряд хорошо подготовленных специалистов военного дела. В лице выпускников академии Советская Армия получает новое пополнение офицеров, успешно завершивших высшее военное образование, прошедших замечательную школу Великой Отечественной войны.

На торжественном собрании с речью, обращенной к выпускникам и профессорско-преподавательскому составу Воен-

ной академии имени М. В. Фрунзе, выступил тепло встреченный присутствующими Министр обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин.

В своем выступлении тов. Н. А. Булганин поздравил офицеров с успешным окончанием академии, а профессорско-преподавательский состав — с выполнением трудной и почетной задачи подготовки для Советской Армии нового отряда высококвалифицированных военных специалистов. Министр обороны Союза ССР поставил перед собравшимися задачи, связанные с дальнейшим укреплением боевой готовности Советских Вооруженных Сил, выразив уверенность в том, что выпускники академии на практической работе в войсках отдадут все свои силы и способности делу укрепления оборонной мощи Советского государства, всегда будут высоко держать честь и достоинство советского офицера, показывать пример выполнения воинского долга и требований воинских уставов.

После торжественного собрания Министр обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин устроил прием в честь выпускников и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе. На приеме лучшими силами московских театров и Краснознаменным ансамблем песни и пляски Советской Армии был дан большой концерт.

(ТАСС).

Читатели рассказывают

В Сталинском недучилище проведен вечер, посвященный 50-летию Коммунистической партии Советского Союза. С большим вниманием были прослушаны доклады комсомольцев — учащихся старшего курса Гусевой на тему «Коммунистическая партия в борьбе за построение социализма» и Сергеевой — «Коммунистическая партия — организующая и вдохновляющая сила советского общества».

П. Аиური.

Недавно в клубе «Ударник» Заводского района по инициа-

тиве райкома комсомола был устроен школьный утреник. Пришли дети и родители. Они с интересом прослушали беседу на тему «Два мира — два детства» и посмотрели концерт художественной самодеятельности клуба.

Хотелось бы, чтобы такие утреники проводились чаще, чтобы райком организовал цикл бесед для родителей о воспитании детей, а клуб больше готовил детских программ.

Завьялова, Синакова.
г. Кемерово.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Бурным было в прошлом году отчетно-выборное комсомольское собрание на «Капитальной-1». Молодые шахтеры критиковали старый комитет за то, что тот не вынасил в производство, не руководил социалистическим соревнованием молодежи. Новому комитету во главе с А. Негодяевой, молодым плановиком, комсомольцы дали строгий наказ побольше уделять внимания вопросам производительности труда, работы механизаторов, борьбы за снижение себестоимости угля по методу начальника участка т. Андрусенко.

Саша Негодяева с этого и начала. Подготовила собрание об участии комсомольцев в борьбе за повышение производительности труда. На шахте в то время много молодых горняков не выполняло нормы. Но готовить собрание пришлось одной. Ни у кого из работников Осинниковского горкома не нашлось времени помочь неопытному комсоргу. Не пришел никто из них и на собрание, несмотря на приглашение.

Неумело подготовленное, собрание приняло общее, расплывчатое решение: «Считать одной из главных задач комсомольцев...». «Шире соревнование механизаторов...». «Чаще обсуждать вопросы...». Первое, что оказалось и последним на производственную тему. Не видя ни поддержки, ни одобрения своим действиям, Саша

положила протокол его в сейф и занялась другими, как ей казалось, более неотложными делами.

На участке подземного транспорта совершенно разладилась работа политкружков. Немалых трудов стоило комсоргу убедить молодых транспортников регулярно посещать занятия. Разобраться поглубже в жизни комсомольской организации участка времени уже не хватало. Быстро стала расти задолженность по вносам, нужно было исправлять положение. И Саша iniciou на прорыв. Потом обнаружилась новая прореха — отставание в спорте...

Разобраться же стоило: транспорт работал нерентабельно, из месяца в месяц перерасходуя по зарплате десятки тысяч рублей. А комсомольцы никак не реагировали на это. Никто не посоветовал им, как действовать.

Стоило разобраться и с комсомольской группой восьмого участка. Он считается комбайновым, но комбайном тут подрубается всего половина забоя. Среди молодежи слаба трудовая дисциплина. Мотористом комсомолец Панову и Чачину, постоянно славших на работе, руководители участка вынуждены были уволить. А в группе (комсорг Пантелеев) ни разу не было разговора о дисциплине, о месте комсомольца в борьбе коллектива за сверхплановую

добычу — о том, что прежде всего волнует каждого рабочего участка.

Однажды, уже по настойчивой просьбе молодых шахтеров 13-го участка, Негодяева все-таки решила хоть раз отвлечься от «чисто комсомольских дел» и вмешаться в производство. Она спустилась в шахту, чтобы на месте выяснить, что мешает им справиться с графиком. Но спутнице ее, сотруднице планового отдела, нужно было на четвертый участок, и... комсорг пошла не на тринадцатый, а туда.

Впрочем оказалось, что и тут ей были рады. Наклонная 140-метровая лава № 38 считается трудной на четвертом участке. Отрабатывается она двумя уступами, график цикличности здесь систематически не выполняется.

В этот день график тоже сорвался. Это сразу стало ясно членам бригады М. Михайленского, как только они заступили на смену. Подготовительная смена снова не успела в срок переставить транспортер. Только с полудня навалотбойники смогли начать в нижнем уступе лавы разборку угля и установку временного крепления. В верхнем же уступе штыб так и оставался необрушенным: вышел из строя промежуточный транспортер. Спускавшая навалотбойникам крепейный лес, лесого-

ны и мотористки недоглядели, и под хвостовую часть транспортера попала стойка.

Молодые горняки, пользуясь случаем высказали наболтавшее, горячо посвящали комсорга в свои заботы. А та слушала и, по ее лицу было видно, скучала. В конце концов она же не начальник участка или шахты, чтобы наводить тут порядок! Притом и так времени нехватает... Нет, зря надеялась бригада на ее участие.

— Нет у нас главного в работе. — как-то заметил Негодяевой горный мастер подготовительного участка, он же редактор общешахтовой комсомольской стенгазеты и «Крокдила», Пшевлоцкий, — о соревнованиях забыли. Потому и группы бездействуют. Неинтересно ребятам одни взносы плащать.

Его слова заставили комсорга задуматься.

Но вот в начале октября первый секретарь горкома А. Новиков, как официальный шеф «Капитальной-1», целых три дня провел на шахте, оказывая помощь Негодяевой. Сидел в кознице и по одному вызывал к себе комсомольцев, неаккуратно уплачивающих членские взносы. А о производстве и разговора не было. После этого посещения все изменилось как рукой сняло. Раз секретарь горкома не только замечания не сделал, но даже не поинтересовался соревнова-

нием, значит все у нас правильно, так и нужно, — решила Негодяева и вызвала к себе очередного неплательщика...

Работников Осинниковского горкома комсомола нельзя упрекнуть в том, что они не знают дорогу в первичные организации. В самые различные стороны комсомольской жизни вынает бюро. Обсуждало вопросы роста рядов комсомола и культурно-массовой работы в общежитиях, учета членов ВЛКСМ и сбора членских взносов, состояния политучебы и развития физической культуры среди молодежи города.

Не занимался горком только одним вопросом: участием комсомольцев в социалистическом соревновании. Нет этого вопроса ни в повестке дня бюро, ни в рабочих планах работников горкома.

А вокруг них кипит жизнь. На шахтах и стройках города молодые труженики ежедневно добиваются новых и новых достижений в борьбе за досрочное завершение пятилетки. Но сколько еще не сделанных дел, сколько недостатков, которые могут и должны устранить комсомольцы!

Повседневное, ежечасное непосредственно участвовать в коммунистическом строительстве — вот главная задача комсомольцев — учил В. И. Ленин.

К. ПОПОВА.
(Наш спец. корр.)
г. Осинники.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Учителя-комсомольцы

Недавно в нашей школе состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Мне пришлось отчитываться за работу комитета в прошлом году. Главное, чем занималась наша организация, — это повышение идейного уровня и педагогического мастерства учителей-комсомольцев. И здесь мы добились некоторых результатов.

Заслуженным авторитетом пользуется в школе преподавательница русского языка и литературы комсомолка Колпакова. Хорошо сдали экзамены ее десятиклассники в прошлом году. Высокая успеваемость в классах у комсомолок Орловой и Василевич. Все эти молодые учителя работают в школе всего два-три года, и их росту, их первым успехам способствовала комсомольская организация.

Мы практиковали такие формы работы, как обсуждение на комсомольских собраниях докладов методического характера. Например, Орлова сделала доклад на тему «Н. К. Крупская о воспитании». Колпакова — «Об авторитете учителя». Содержательный доклад Колосовой обсуждался потом и на педсовете.

Работа над докладом помогла комсомолке критически оценить результаты своей общественной работы, избавиться от недостатков.

Слушали мы на собраниях и отчеты учителей-предметников: литератора Колпаковой, географа Василевич и других. Такой отчет готовился следующим образом: предварительно кто-то из специалистов посетил уроки и выступил на собрании с обстоятельным докладом. Так мы заслушали отчеты почти всех предметников, и молодые учителя имели возможность обменяться опытом и пережить все лучшее.

О воспитательной работе мы слушали отчет классного руководителя Загребинной. В ее 6-м классе «Б» была очень плохая дисциплина, низкая успе-

ваемость. После отчета по инициативе комсомольцев было проведено классное собрание, на котором присутствовали директор и все учителя, работающие в этом классе. Собрание помогло; дисциплина стала лучше, повысилась успеваемость. По совету товарищей Загребина стала чаще бывать дома у школьников, ближе познакомилась с родителями.

Важным участком в работе учительской комсомольской организации является помощь пионерской и ученической комсомольской организациям. С начала прошлого года пионерская работа у нас велась слабо из-за того, что пионервожатые Скуратова и Загороднева не совсем добросовестно относились к своим обязанностям. Мы их раскритиковали на собрании, указали на недостатки и помогли их исправить. Комсомолка Василевич провела семинары с пионерскими активистами на темы: «Как подготовить «бор» и «Как вести отрядный дневник», помогла укрепить дисциплину в пионерском отряде 5-го класса «А». Во втором полугодии работа пионерской организации значительно оживилась.

Помогали мы и ученической комсомольской организации. Например, тематический вечер старшеклассников на тему «Волго-Донской судоходный канал» готовился при активном участии молодых учителей. Учителя-комсомольцы выступали перед учащимися с докладами. Но эта помощь была очень незначительной.

Учебой были охвачены все комсомольцы, но не все из них учились по-настоящему, по-комсомольски. Например, Кварталова и Загороднева часто пропускали занятия политкружка. В этом году с учебой комсомольцев лучше. Пять человек учатся заочно в институтах, остальные изучают диалектический материализм, или занимаются в политкружке. А комсомолка Орлова, закончив отделение немецкого языка пед-

института, поступила на английское.

Учителя-комсомольцы принимали участие и в общественной работе. Особенно хорошо агитаторы работали в предвыборную кампанию. Агитаторы Каюченко, Куцко получили немало благодарностей от населения. Своими силами мы подготовили концерт художественной самодеятельности и затем выступили перед коллективом школы.

Но в работе комитета было много недостатков, на которые справедливо указывали комсомольцы после отчета. За весь год мы не провели ни одного открытого комсомольского собрания. Таким образом, молодые учителя, не состоящие в комсомоле, выпали из поля зрения комсомольской организации. Пионерам и комсомольцам — учащимся мы помогли недостаточно. А учком в нашей школе и совсем бездействовал.

Следует отметить, что если нам хорошо помогала школьная партийная организация, то очень мало — горком комсомола. У себя только на одном собрании мы видели т. Шатрову — зав. отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров. А на отчетно-выборное собрание никто из горкома не пришел.

Учительские комсомольские организации, как правило, малочисленны, у них особые условия работы. Поэтому хотелось бы, чтобы горком комсомола регулярно собирал секретарей учительских организаций для обмена опытом работы. Было бы хорошо также, если бы секретари других учительских организаций рассказали на страницах «Комсомольца Кузбасса» о своей работе. Как, например, учительская организация помогает пионерской и ученической комсомольской организациям? Как правильно организовать эту помощь, чтобы вместе с тем не связывать инициативу самих ребят?

Л. ШАЛУХИНА.
Школа № 76.

г. Белово.

Быть примером для пионеров

Ученица 8-го класса «В» нашей школы Валя Тырина несколько раз говорила, что ей хочется в этом году поработать отрядной вожатой. А когда ее вызвали на заседание комитета комсомола и предложили стать вожатой, Валя твердо сказала, что будет очень стараться и обязательно оправдает доверие комитета комсомола.

И вот Валя пришла в отряд 5-го класса «В», где пионеры с нетерпением ожидали свою во-

жувую вожатую. Первый сбор прошел хорошо. Был составлен план работы, и пионеры стали надеяться, что теперь-то отряд заживет интересной жизнью.

Но, составив план работы, Валя перестала ходить в отряд. Ни одного сбора не было проведено с тех пор. Надежды пионеров не оправдались.

Я считаю, что Валя ведет себя неправильно. Ведь она обе-

щала своим товарищам работать честно. Кроме того, она не должна забывать и о пионерах, которые во всем берут пример со своих старших товарищей — комсомольцев. Валя должна пойти в отряд и наладить, наконец, его работу.

В. ПРИСЕЛКОВ,

ученик 9-го класса «Б» школы № 47.

г. Кемерово.

КОЛЛЕКТИВ ДРУЖНЫХ

Жители Судженки с большой похвалой отзываются об учащихся семилетней школы своего села: — Учатся хорошо и трудолюбивые!

Два года тому назад на месте нынешнего большого, светлого здания школы был пустырь. Когда на этом месте решили строить новую школу, на стройку вышло все население села. Не остались в стороне и ребята: старшие выравнивали площадку, малыши выполняли всякие подсобные работы. Потом они помогли и оборудовать школу: изготовили рамки для портретов, подвешивали и многое другое. А этим летом сделали спортивную площадку. Теперь

очень бережно относятся ребята к школьному имуществу. Когда Шура Солдатов нечаянно разбил стекло, он быстро достал и вставил новое.

Учатся ребята прилежно и застойчиво. Для всей школы являются примером отличники — комсомольцы Толя Остапенко, Валя Никитина, Маша Жучкова. Со старших товарищей берут пример пионеры. Сейчас в дружке 110 пионеров, и ряды ее растут. Вступать в ряды юных ленинцев учащиеся считают большой честью. В школьной стенгазете «Красный галстук» недавно была помещена заметка Гали Егоровой: «Скоро меня примут в пионеры. С нетерпе-

нием жду того дня, когда пионервожатая оденет мне галстук».

Помогают учащиеся и родному колхозу. За хорошую работу имеют благодарности от правления колхоза Витя Семенов, Миша Горбачев, Негя Тарасов. На колхозные поля охотно выходили все, но однажды произошел такой случай. Мирон Рябинин без уважительных причин не пошел работать. Вскоре в общешкольной газете появилась заметка, в которой ребята критиковали Мирона. Это подействовало. Помогая убирать урожаи совхозу «Анжерский», школьники заработали почти тысячу рублей.

— Теперь у нас будут новый горн и ба-

рабан для пионерской дружины и оборудование для кружков, — радуются пионеры.

Используя знания, полученные на уроках ботаники и приобретенные во время работы на полях, юннаты под руководством учительницы Елены Ермолаевны Новокрещеновой вырастили на пришкольном участке богатый урожай. Что только не росло на участке: и овощи, и зерновые, и цветы.

— Еще богаче будет наш участок на следующий год — говорят Надя Сударева и Аня Ерошенко — самые активные члены кружка юннатов.

В. ХОЛОДОК.

Анжеро-Судженский район.



Наш фотокорреспондент сфотографировал отличников учебы кемеровских школ Толю Сухинина (3-й класс, школа № 22), Вало Струцкую (5-й класс, школа № 6), Вову Пожидаева (3-й класс, школа № 2) и Славу Васильковского (5-й класс, школа № 6). Они хорошо занимаются и помогают товарищам лучше усваивать новый материал, добиваются, чтобы в их классе не было отстающих. Они были участниками городского слета пионеров, который состоялся в конце октября.

В „образцовом“ интернате

— Так вас интересуют интернаты? — переспрашивает заведующий Кузнецким районом Н. В. Дергачев и деловито рассказывает:

— Интернатов восемь. Три при средних и пять при семилетних школах. Ремонт провели везде. В интернатах Основного Плеса и Сосновки — общественное питание. В Основном Плесе леспромхоз хорошо работает. В Сосновке — это рядом, под городом, — есть подсобное хозяйство при школе. Поэтому картофель школьный, а жиры и крупы поступают из райпотребсоюза. Получается недорогое трехразовое питание.

— И вообще условия неплохие, — заключает он. — Одним словом, хороший интернат.

— И вообще условия очень плохие, — воспитательница интерната Татьяна Владимировна Шигарова резко расходится в оценке положений с заведующим районом. — Вот посмотрите сами.

Смотрим вместе с завучем Сосновской школы Алевтиной Дмитриевной Ермолиной. Неважно, действительно, неважно.

В спальне для мальчиков бросаются в глаза грязные и совершенно голые матрацы, набитые соломой. Ни портретов, ни картин. Тумбочки без салфеток. Очень неуютно. Нехватает двадцати одеял, постельного белья.

Ермолина с возмущением рассказывает:

— И ведь ежегодно остаются неиспользованными средства на оборудование интерната из-за нерасторопности райпотребсоюза. Вот и нынче, давно дали мы заявку на посуду, на одеяла и прочее, перечислили 6 тысяч рублей, по заявке не выполняется.

— А с питанием? — добавляет воспитательница. — Круп не допросишься в магазине, жиров не добудешь. До смешного доходит — завхоз едет в город и целый день покупает по килограмму масло. Директор школы тов. Малин поставил вопрос на исполкоме — так сейчас немного крупы дали и подвоз продуктов кое-как организовали. А то дети на себе и картошку и овощи таскали.

— А разве картошка у вас не с подсобного?

— Нет, что вы? Родители дают.

Только благодаря нестойкой изобретательности и материнской заботе повара Анны Федоровны Курач удается выводить из голода.

Нет, далеко не образцовый интернат в Сосновке, тов. Дергачев. Не видно той относительной заботы о детях райпотребсоюза и райпотребсоюза, о которой вы говорили.

В. ИЗМАНЛОВ.
(Наш спец. корр.)

Кузнецкий район.

С отчетного собрания

В средней школе № 29 поселка Байдаевка состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Готовились к собранию комсомольцы долго и тщательно.

Доклад секретаря комитета комсомола Марии Кротовой всем понравился. Он был самокритичным и содержательным. Дала Мария и характеристику каждому члену комитета. После доклада выступить захотелось многим. Рая Бабаринова сказала о том, что комсомольцы плохо помогали пионерской дружке. Были факты, когда вожатые отказывались работать в отрядах. Илья Кошкин,

лучший спортсмен школы, свое выступление посвятил физкультурной работе в школе:

— Плохо у нас работали спортивные секции, и новый комитет комсомола должен обратить на это внимание.

Всего выступило на собрании 16 комсомольцев. Много полезных предложений внесли они. Комсомольцы единодушно решили 12-й съезд комсомола встретить отличными успехами в учебе. Новый комитет комсомола должен начать свою работу с выполнения их предложений.

Н. МОИСЕВА.

Старо-Кузнецкий райком ВЛКСМ.

КОРОТКО

В конце октября в Тисуле открылась районная выставка детского творчества. На выставку были представлены вышивки, рисунки, модели, коллекции, собранные и сделанные руками ребят. Первые места жюри присудило Тисульской средней школе и Ново-Беркульскому детскому дому. Отмечены работы учащихся Толчанова и Дараева, собранных коллекцию вышивки: Сметанина, сделавшего макет домика; Оберехт, представившей оригинальные вышивки. Особенно всем понравился портрет Маяковского, вышитый воспитательницей Ново-Беркульского детского дома М. Лукиной.

Т. Лекешева.

Недавно у нас состоялся районный слет юных туристов. Ребята рассказывали о туристской работе в школе, о походах и экскурсиях, проведенных летом. Участник путешествия по сталинским местам Александр Ерилов рассказал много интересного о своем путешествии. После слета была проведена игра «Поиски клада».

На слет юные туристы привезли свои коллекции минералов, насекомых, мхов и лишайников, гербарии растений. Все это было оформлено в выставку.

Л. Мишаев.

Чебулинский район.

Письма в редакцию

Пассажиры электрички

На днях мощный локомотив доставил на Беловский железнодорожный узел целый состав новых пассажирских вагонов, имеющих свои электрические двигатели. У железнодорожников они называются моторвагонными секциями, а пассажиры, побывавшие в Москве или Ленинграде, знают их под названием пассажирских электричек.

Начальник Беловского электровозного депо тов. Мыльников рассказывает:

— До сих пор моторвагонные секции курсировали только на окружной Московской дороге, под Ленинградом и некоторыми другими крупными городами нашей страны. Сейчас этот замечательный вид пассажирского транспорта появился и у нас, в Кузбассе. Мы пока получили четыре секции по три вагона в каждой, изготовленные на Рижском вагоностроительном заводе; ожидается прибытие еще двух секций. Они отличаются образцовой отделкой и максимальными удобствами для пассажиров. В вагонах много света, они оборудованы специальными электрообогревателями. В каждом вагоне 58 сидячих мест.

Двигатель моторвагонной секции развивает большую скорость, достаточную в условиях нашей дороги, чтобы за два часа приехать из Белова в Прокопьевск. К нам уже приехали из Новосибирска четыре опытных машиниста, которые поведут новые пассажирские поезда. В ближайшее время обучатся водить эти поезда и молодые механизаторы из Беловского электровозного депо.

Регулярные рейсы электричек начинаются по маршруту Белово — Новокузнецк. Скоро не будет необходимости и в пригородных поездах, курсирующих сейчас по линии Сталино — Прокопьевск и Усаты — Промышленная: их заменят быстроходные электрички. А пассажирский поезд, курсирующий между Усатами и Промышленной, планируется перевести на новый маршрут: Гурьевск — Промышленная.

Б. ЛУГОВ.

Моя специальность

Из разных мест приехали учащиеся нашего горнопромышленного училища, но с одним желанием — получить специальность машиниста электровоза. Нам очень нравится наша будущая специальность, и поэтому в дополнение к знаниям, получаемым на уроках, мы читаем техническую литературу. В течение первого года такие ребята, как М. Высево, В. Карлеко, Г. Любимов, Г. Рожков и многие другие, получили благодарность за хорошую учебу.

С большой радостью шли мы первый раз на шахту № 5/7. Наконец-то, увидев электровоз в работе, увидим подземные выработки! Шли по шахте медленно. Каждый механизм, который был нам уже знаком по занятиям в классе, заставлял останавливаться, будто мы встретили что-то родное. А вот и электровоз! Он быстро приближался к нам с вагонами, нагруженными углем. Мы с завистью смотрели на машиниста, который, держась одной рукой за маховик тормоза, промчался мимо. И каждый из нас мысленно представлял себя на его месте.

Сейчас нас прикрепили к электрослесарям. Опытные механизаторы охотно объясняют нам все непонятное, учат работать. Недалек тот день, когда и нам доверят водить электровозы.

П. БОБЫЛЕВ,
учащийся горнопромышленного училища № 2,
г. Анжеро-Судженск.



Сибирский металлургический институт. Студенты-отличники 4-го курса металлургического факультета Николай Глухов (слева) и Иван Кошелев на занятиях в лаборатории термообработки.

Снимок И. ШАЛДЫРВАНА.
(Из снимков, поступивших на фотоконкурс).

Комитет работает плохо

Прошло уже два месяца, как начались занятия в Тайгинской трехгодичной школе машинистов. Однако многие слушатели до сих пор по-настоящему в учебу не включились, кое-как готовятся к занятиям, пропускают их. Некоторые комсомольцы имеют по двести плохих оценок. А комитет ВЛКСМ школы (секретарь тов. Чата) по сути стоит в стороне от учебных дел.

Правда, было проведено одно комсомольское собрание, но на нем только пожурились неуспевающих. Притом присутствовала всего половина членов организации. После этого собрания положение не изменилось.

А ведь комитет мог бы организовать помощь неуспевающим. Хорошие ученики не от-

казались бы помочь своим товарищам. Большую роль в борьбе за высокую успеваемость могла бы сыграть стенная печать. Но в группах не выпускаются ни «молнии», ни «боевые листки».

Комитет ВЛКСМ не организует досуг молодежи. Культурно-массовые мероприятия сводятся к одному — танцам. Неужели нельзя провести техническую конференцию по той или иной теме учебного плана или литературный вечер?

Нужно изменить свое отношение и нашей школе и работникам Тайгинского горняка ВЛКСМ, чаще бывать у нас, поинтересоваться нашими нуждами и запросами.

П. ЛОБАНОВ.

Нет порядка на стройке

На Усинском участке СМУ-4 треста «Томсашахтострой» много неупорядков, которые мешают коллективу трудиться высокопроизводительно, мешают выполнить предпраздничные обязательства.

Нас несвоевременно и бесполезно снабжают необходимыми материалами. Например, недавно нашей бригаде электриков понадобилось 200 метров провода и 100 штук роликов. Однако начальник участка тов. Агринский отказался выписать сразу все требуемое количество, хотя на складе этих материалов было достаточно.

Бывает, что некоторые материалы в нужный момент нет и их заменяют другими. Потом, когда работа уже выполнена, привозят то, что требовалось, и тов. Агринский заставляет всю работу переделывать.

Наряды рабочим на руки не

выдаются, что также неправильно.

В плохом состоянии находится оборудование. На участке имеется сверлильный станок, но пользоваться им почти невозможно; требуется большое искусство, чтобы закрепить сверло в шпинделе станка, так как конус шпинделя давно износился. Наждачный станок стоит в бездействии, потому что «не могут» найти специалиста, который закрепил бы наждачный круг. Рабочие вынуждены пользоваться неисправными инструментами.

Тов. Агринский смирился с этими недостатками. Хотели мы выступить с критикой на собрании, но за последние три месяца у нас не было ни производственного совещания, ни профсоюзного собрания.

В. ЕФРЕМОВ,
электрик-монтажник СМУ-4.

В научно-техническом кружке

При кафедре прикладной механики и деталей машин Кемеровского горного института работает научно-технический кружок. Тематика его работы разнообразна. Студенты Волков и Стенни закачивают конструирование поршневого двигателя двойного действия, который будет значительно экономнее существующих конструкций. Чертежи трехцилиндрового двигателя готовят студенты Чиликин и Шевкун. Студенты Ушаков и Мурихов сконструировали устройство для разгрузки леса из вагонов-гондол. Оно может быть использовано на шахтах. Три-четыре человека с помощью этого устройства смогут один вагон разгрузить за час двадцать минут.

Особого внимания заслуживает работа Вишнякова, Хитова и Кошечева. Они разрабаты-

вают оригинальное оборудование для автоматического управления скреперной лебедкой ЛУ-15.

Много инициативы и смекалки проявляют члены научного кружка. Занятия в кружке помогают студентам лучше усваивать специальные предметы, прививают вкус к творчеству.

Работа кружка была бы куда плодотворнее, если бы нам помогли в изготовлении моделей уже готовых конструкций. А то горнопромышленное училище № 4, например, куда мы обращались с заказом, отказало его выполнить.

Просим Кемеровский горняк ВЛКСМ помочь нам решить этот вопрос.

П. ЛАРИН,
преподаватель института,
руководитель кружка.

Заявление Антифашистского комитета советской молодежи

Всемирный Совет Мира призвал народы провести международную кампанию за мирное разрешение спорных международных проблем в интересах сохранения и укрепления мира во всем мире.

Широчайшие массы молодежи мира, люди самых различных политических и религиозных взглядов, видят в благородной инициативе Всемирного Совета Мира реальное средство для осуществления своих надежд на мирное будущее, на жизнь, не омраченную ужасами войны. Недавно прошедший Третий Всемирный конгресс молодежи от имени юношей и девушек 106 стран призвал молодежь всего мира со всей присущей ей энергией участвовать в борьбе за мирное разрешение международных разногласий, за прекращение вездесущих войн и агрессивных действий против независимости народов.

Великий праздник мира и дружбы — IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов, состоявшийся этим летом в Бухаресте, явился ярким и убедительным доказательством возможности мирных, дружественных, братских отношений между молодежью всех стран.

Заключение перемирия в Корею, являющегося крупной победой корейского и китайского народов, всего лагеря мира и демократии, показало возможность разрешения любых международных проблем мирными средствами, а не кровью и железом. Намечившееся ослабление напряженности в отношениях между народами отвечает самым сокровенным думам и чаяниям молодого поколения нашего времени.

Торжество великого дела мира во всем мире — заветная цель советской молодежи, всех советских людей. Молодежь Советского Союза активно участвует в международном демократическом молодежном движении, возглавляемом Всемирной федерацией демократической молодежи, в рядах которой борются за мир и лучшее будущее 83 млн. юношей и девушек 90 стран.

С нами в борьбе за мир и счастье идет молодежь великого Китая, стран народной демократии, Германской Демократической Республики. С нами в борьбе за мир и счастье идут миллионы передовых юношей и девушек капиталистических стран, обездоленная молодежь колоний, стремящаяся совместными усилиями отстаивать свои жизненные интересы и права.

Молодежь хорошо сознает, что наряду с миролюбивыми силами в мире действуют темные силы реакции и агрессии, жаждущие новых войн, новых кровопролитий. Эти силы стремятся сорвать мирное урегулирование корейской проблемы, делают все возможное, чтобы

воспрепятствовать демократическому объединению Германии, попрежнему продолжают политику гонки вооружений.

В странах, где проводится такая политика и огромные средства расходуются на военные цели, трудящаяся молодежь лишается элементарных экономических, социальных и политических прав. В этих странах жизнь молодежи наполнена тревогой и неуверенностью в завтрашнем дне; миллионы трудящейся молодежи не имеют работы, не получают заработной платы, обеспечивающей достойную человека жизнь, не имеют фактической возможности учиться, заниматься спортом, отдыхать. Война ставит под угрозу самую жизнь молодого поколения.

В ответ на преступные замыслы врагов мира юноши и девушки всех стран и континентов должны еще теснее сплотить свои ряды, еще активнее бороться за сохранение мира и международной безопасности, повысить бдительность к пронкам сил, пытающихся отнять у молодого поколения право на безопасную жизнь в мире, право на лучшее будущее, право на счастье.

От имени миллионов юношей и девушек Советского Союза Антифашистский комитет советской молодежи горячо поддерживает инициативу Всемирного Совета Мира о проведении международной кампании за мирное урегулирование международных проблем путем соглашений между заинтересованными странами.

Молодежь Советского Союза гордится тем, что она живет в Великом социалистическом государстве, последовательно и неустойчиво выступающем в защиту мира и безопасности народов. Юноши и девушки нашей Родины глубоко верят в возможность разрешения любого спорного или нерешенного вопроса современного международного положения мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Антифашистский комитет советской молодежи призывает всех юношей и девушек Советского Союза активно продолжать и усиливать борьбу за мирное урегулирование спорных международных вопросов, за укрепление дружбы с молодежью всех стран.

Будем и впредь с еще большей энергией и энтузиазмом крепить могущество своей великой Родины — оплоты мира во всем мире, умножать производственные успехи в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, во всех других отраслях нашего мирного строительства.

Да здравствует мир и дружба между молодежью всех стран!

Антифашистский комитет советской молодежи.

Всесоюзные заочные стрелково-снайперские соревнования досафовецев

31 октября в союзных республиках, краях, областях и автономных республиках начались всесоюзные заочные стрелково-снайперские соревнования, посвященные 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В традиционных состязаниях принимает участие свыше ты-

сячи команд стрелково-спортивных клубов Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Всесоюзные заочные стрелково-снайперские соревнования досафовецев продлятся до 15 ноября.

(ТАСС).

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

4 ноября.

Большой зал — журнал Наука и техника № 10. Новый цветной художественный фильм Песни родной стороны (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10).

Малый зал — журнал Сибирь на экране № 43. Фильм Аленький цветочек (сеансы:

10, 11-30, 1, 2-30). Фильм Мой маленький друг (сеансы: 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Третий зал — журнал Волшебная птица. Фильм Корабли штурмуют бастионы (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

С 12 час. ночи — фильм Павлинка. До начала сеанса — танцы.